

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 2 декабря 1967 г. № 142 (2334) Цена 2 коп. 17-й год изд.

Перегной—на поля!

На третьем отделении совхоза «Салаирский» успешно работает по вывозке перегноя на поля созданное под руководством члена партбюро Нила Львова звено механизаторов.

Каждый день с раннего утра до позднего вечера под автопогрузчик тракториста т. Ерохина подходят по четыре-пять тракторов с тележками. Еле успевает Ерохин загружать их: механизаторы тт. Наумов, Григорьев да и сам Львов за день подъезжают по 10—12 раз, успевая отвезти перегной на расстояние свыше 5 км. Не уступа-

ют в темпах и тт. Лубин, Гилев.

Механизаторы третьего отделения на практике убедились в силе местных удобрений: в нынешнем году они помогли получить урожай зерновых по 19,5 центнера с га, пшеница же дала по 20,3, ячмень — по 21,5 центнера с гектара. Потому так старательно, с высоким напряжением трудятся они на вывозке удобрений и нынче, готовя почву для более высокого урожая в новом хозяйственном году.

Н. НИКАНДРОВ.

СВОДКА

о ходе очистки семян

По данным контрольно-семенных лабораторий на 1 декабря в совхозах и колхозах управления доведено до посевных кондиций 25 690 центнеров, или меньше 10 процентов засыпанных семян, а очищено от сорняков — 85 925 центнеров.

В разрезе хозяйств подготовка посевного материала идет так (в первой колонке — процент семян, кондиционных по всем показателям, во второй — по сорнякам):

СОВХОЗЫ

«Рассвет»	21	67
«Бачатский»	17	26
«Моховский»	8	29
«Родина»	8	23
«Горскинский»	8	51
«Саланский»	6	25
«Н.-Пестеревский»	7	11
«Пермяковский»	—	21

КОЛХОЗЫ

«Сибирь»	35	35
Им. Ильича	13	42
Им. 21 партсъезда	9	99
«Правда»	—	2
«Россия»	—	—
«Кузбасс»	—	—

Судя по отчетности, прибавка кондиционных семян за кам и больше иметь годных к полмесяца составила 3600 посеву.

АЛТАЙСКИЙ СЫР

Очень давно алтайские скотоводы-кочевники заметили, что кислое молоко, подвешенное над костром, превращается в «сырник» — продукт вкусный и долго сохраняющийся. Так зародилось сотни лет назад сыроварение.

За годы Советской власти древний промысел алтайской деревни вырос в целую отрасль народного хозяйства. Достаточно сказать, что этот край дает более половины всего производимого в Российской Федерации сыра.

Сейчас алтайские заводы выпускают 18 видов натуральных сыров и 20 — плавленных. В

юбилейном году сыроварыладут 28 тысяч тонн столовой продукции, пользующейся большим спросом у потребителей.

Алтай — крупный поставщик продуктов сыроварения и на внешний рынок.

На снимках: справа — из колхозов и совхозов молоко в автоцистернах доставляется на маслосыркомбинат. Слева — в прессовом цехе Алтайского маслосыркомбината.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.



СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Вчера в Кемерове состоялась сессия областного Совета депутатов трудящихся. Депутаты обсудили и одобрили план развития народного хозяйства, подведомственного облисполкуму, утвердили основные его показатели, бюджет области на 1968 год и отчет об исполнении бюджета за 1966 год.

Доклад на сессии сделал председатель облисполкума тов. Гузенко П. В., содоклад по постоянной планово-бюджетной комиссии областного Совета — т. Витковский С. Н.

В прениях выступили тт. Залесов Е. А. — председатель Кемеровского горисполкума, Мошинец В. Г. — начальник управления — «Сибметаллургстрой», Гальченко А. Е. — горнорабочий

происшествий шахты «Зенковские уклоны», Белоногов П. П. — председатель Осинниковского горисполкума, Сорокина А. М. — учительница средней школы № 35 г. Киселевска, Аленинов В. А. — зав. финансовым отделом облисполкума, Назаров А. А. — председатель колхоза имени XX партсъезда Ленинск-Кузнецкого района, Миронова Р. И. — зав. отделом облисполкума по использованию трудовых ресурсов, Романов Н. А. — председатель Промышленновского райисполкума.

Депутаты заслушали информацию заместителя председателя облисполкума т. Карпова В. И. о том, как выполняется решение первой сессии областного Совета «О состоянии и мерах

улучшения социального обеспечения».

Сессия областного Совета депутатов трудящихся утвердила т. Синицына Петра Ивановича заведующим отделом народного образования облисполкума, освободив от этой должности т. Усанова В. И. в связи с переходом на другую работу. Заведующий архивным отделом облисполкума утвержден т. Чистякова Лидия Васильевна. В связи с переходом на другую работу т. Волченко А. В. освобожден от этой должности.

Тов. Матвиенко И. И. освобожден от обязанностей члена областного суда в связи с переходом на другую работу. Членом областного суда избрана т. Мунинина Людмила Илларионовна.

ПУЩЕНО НА САМОТЕК

Иной руководитель, специалист не прочь показать дела с лучшей стороны. Стремится к этому и зоотехник пятой фермы совхоза «Родина» А. К. Долин, когда говорил, что в последнее время на ферме прекратился падеж молодняка крупного рогатого скота. Никто не отрицает заслуг телятниц и скотников нагульных гуртов, которые выращивают телят. Но телята — еще не все.

Очень плохо здесь с надоями молока. Зоотехник, доярки, скотники говорят в один голос, что продуктивность скота резко упала. Если в прошлом году в это время надавали в день по 6-7 килограммов от коровы, то сейчас лишь 2,6.

Причину резкого снижения продуктивности скота одни видят в прошедшем летом эпидемии ящура, другие — в запуске коров, третьи... Оставим пока эти расхождения на совести специалистов и руководителей и поговорим о деле.

Прежде всего о кормлении животных. В прошлом году каждая корова получала сено, добротный силос, концентраты. Солому давали для поддержания объемного веса грубых кормов. Нынче же сена нет вообще. Силоса в рационе 30 килограммов, но он низкого качества. Грубый корм представлен 8-ю килограммами соломы. Она твердая и, конечно, поедается плохо. Зерно дробится крупно. Не случайно надавают так мало, хотя у большинства доярок в дан-

ное время добрая половина коров дойтся.

О приготовлении кормов и речи нет. Об этом надо сказать подробнее. Два года назад воспринули духом хахалинцы: им завезли оборудование для кормоцеха. Идет третья зимовка, а кормоцеха не видно. В помещении его нашли пристанище воробы.

Руководители районного объединения «Сельхозтехника» обещали смонтировать цех. Рабочие собрали кое-как оборудование, получили деньги и на этом поставили точку.

В проекте допущена ошибка или в монтаже, но цех работать не стал. Самы хахалинцы разбрелись в причине не смогли, а в «Сельхозтехнике», получив деньги, дальнейшее вмешательство сочли излишним.

Цех сложный. Это в какой-то мере снижает вину хахалинцев. Но в другом делать им снисхождения нельзя.

В ряде хозяйств ведут дрожжевание концентратов простейшим способом. К тому же измельченная, запаренная и сдобренная приготовленными концентратами солома отлично поедается, хорошо усваивается организмом, а значит, резко повышается и продуктивность скота. Нет на пятой ферме условий даже для запаривания муки в бочках. Ведь нужна горячая вода, а она отсутствует. На полу лед.

Еще хуже положение во втором коровнике бригады т. Калачука. Здесь нет даже дверей.

Про наглядную агитацию, таблицы надоя, запуска и т. д. не может быть и речи. Животноводам фермы совершенно негде, приедя на работу, сесть и по греться.

Была одно время хахалинская ферма одной из лучших в хозяйстве. Теперь же стала отставшей. И не станет снова передовой до тех пор, пока там не будет наведен порядок.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

Задача посильна

В зимнем воздухе далеко слышился гул моторов над пермьковскими полями. Это механизаторы

первой фермы спешат вывезти на поля органические удобрения под пропашные будущего года. Ежедневно включаются в работу 7—9 машин. С первые

полнением нормы работают многие механизаторы.

Мы рассчитали ежедневную нагрузку так, чтобы ко дню районной партийной конференции выполнить план вывозки перегноя — сказал управляющий фермой т. Петякшев. (Наш. корр.)

В помощь пропагандисту и слушателю

УЧИТЕСЬ РАБОТАТЬ С КНИГОЙ

Отрывки из статей Н. К. КРУПСКОЙ.

Пропаганде основ марксизма придавал Ленин особо большое значение. Он хотел, чтобы все партийцы, все комсомольцы изучали основы марксизма.

Самым лучшим указанием, как учиться молодежи марксизму, является речь Ильича о задачах союзов молодежи. Там он говорит о том, чему и как надо учиться, говорит о целеустремленности учебы, о выборе материала для учебы, о том, что надо учиться для того, чтобы стать сознательным коммунистом. Он говорит там о том, как надо продумывать изучаемый материал, как работать над тем, чтобы «коммунизм не был бы у вас чем-то таким, что заучено, а был бы тем, что вами самими продумано».

Само собой ясно, что если надо подбирать материал, выбирать из него самое главное, надо его продумывать, делать из него выводы, а не просто его механически усваивать, надо научиться работать самостоятельно.

Другой вопрос, который ставит Ленин в сво-

ей речи о задачах союзов молодежи, это вопрос о связи теории с практикой. «Одно из самых больших зол и бедствий, которые остались нам от старого капиталистического общества, это — полный разрыв книг с практикой жизни».

Для того, чтобы уметь связывать теорию с практикой, с повседневной и всесторонней работой на общую пользу, для этого надо много и самостоятельно учиться. В практической работе постоянно встает много вопросов, которые можно разрешить только тогда, когда имеешь соответствующие знания. Надо уметь самостоятельно их приобретать. Для этого надо иметь известный минимум знаний, привычку к самообразовательной работе.

Нам нужны знания для усиления нашего влияния на трудящихся других стран, нужны знания, чтобы сделать нашу страну еще во много крат более богатой, организованной, мощной, чтобы сделать наши достижения для всех еще более убедительными.

ни — это уяснить себе и усвоить прочитанный материал.

Вторая задача — продумать прочитанное.

Третья — сделать из прочитанного необходимые для памяти выписки. И, наконец, четвертая — это дать себе отчет, чему какие-нибудь новые научила прочитанная и желания.

ИЗ ПАМЯТКИ ЗАНИМАЮЩЕМУСЯ САМООБРАЗОВАНИЕМ

Но мало отдать себе отчет в граммы, учебники. Но лучше всего, что хочешь заниматься, надо составить себе учебный план занятий. Это дело самое трудное. Начинающий заниматься обычно не знает ни объема знаний, которые он хочет приобрести, ни системы, т. е. того порядка, в котором он должен приобрести помощи в самообразовательной работе. Хорошо может присоветовать специалист по своей специальности — агроном, инженер по самообразованию, профессор, врач и т. д.

Тут могут помочь ему разные рекомендательные списки: пособия специальности — агроном, инженер по самообразованию, профессор, врач и т. д.

Как надо заниматься

а) не надо спешить, или, как говорилось раньше, надо «медленно спешить». В деле самообразования спешка особенно вредна;

б) надо обращать внимание на то, чтобы не оставалось непонятных мест, надо справляться в толковых словарях (энциклопедиях), надо расспрашивать свидетельствующих людей, советоваться с консультантами;

в) надо перечитывать пройденный материал, непременно проглядывать то, что сделано в предыдущее занятие;

г) нельзя делать перерывы в занятиях, особенно вначале, пока пройденное не врезалось в память, надо заниматься регулярно;

д) очень помогают запоминанию выписки.

Надо выписывать себе в тетрадку самые важные места из прочитанного, надо выписывать объяснения непонятных слов и выражений, названия городов, фамилий, цифры. Надо чаще перечитывать свои записи. Записывать надо четко, ясно, чтобы потом не приходилось тратить время на разбор записанного.

Очень хорошо пользоваться, если есть возможность, учебниками по заочному образованию, которые по существу дела являются заочной консультацией и помогают чрезвычайно хорошо усваивать намеченный курс.

Ленин не полагался на свою память, хотя память у него была прекрасная. Он никогда не излагал фактов по памяти, «приближительно», он излагал их с величайшей точностью. Он просматривал не простое повторение ранее сказанного. Та же основная мысль дается в применении к новым условиям, в иной конкретной обстановке, освещает вопрос с новой стороны.

КАК ИЗУЧАТЬ НЕОБХОДИМЫЙ МАТЕРИАЛ

Для занимающегося самообразованием имеет чрезвычайно большое значение, с чего начинать и в каком порядке читать.

Конечно, надо брать книжки посильные, доступные по языку и содержанию. Само собой, человек, не знающий низшей математики, не справится с книжкой по высшей математике, человек, не имеющий понятия о философии, не одолеет Гегеля и т. д. Но не в этом суть. Если человек берет книгу по вопросу, о котором он никогда не думал, который не задевает его за живое, которого он не знает как поставить в связь с запасом своих знаний, не знает, как связать со всей жизнью, — в этом случае чтение книги дает ему чрезвычайно мало. Другое дело, если содержание книги связано с мыслями человека на эту тему, отвечает, как говорится, на известный вопрос.

Талантливый лектор, талантливый преподаватель, сам увлекаясь каким-нибудь предметом, умеет вызвать у слушателей, у курсанта, интерес к предмету, умеет заставить их думать в этом направлении, пробуждает у них интерес к данному вопросу. Часто лекция может быть и не очень содержательна и не очень глубока, но если она дает толчок мысли слушателя, рождет у него известный запрос, — она цена. Много помогают зарождению новых вопросов, пробуждению новых интересов беседы с товарищами, совместное обсуждение вопросов. Вот почему так ценна коллективная, классная или кружковая работа: она дает толчок, импульс.

Остановимся подробнее на вопросе об интересе. Интересы очень различны у людей: одних интересует больше всего вопросы общественной жизни, других — вопросы техники, третьих — вопросы искусства и т. д. Большая разница, занимается ли человек, принуждая себя к занятиям данным предметом, или увлекаясь им, уходя в занятия, что бы нагляднее представить себе

называется, с головой. Результаты в том и в другом случае бывают совершенно различные.

Когда стараешься отдать себе отчет в прочитанном, надо не гордиться за всеми мелочами, не стараться запомнить каждое слово, это даже вредно. Надо попытаться выделить самое существенное, основное. Затем посмотреть, как это существенное и основное подкрепляется остальным материалом. Иногда для иллюстрации основной мысли автор приводит ряд фактов, иногда доказывает свою мысль целым рядом рассуждений. Лучше всего по прочтении книжки составить себе в письменном виде ее план. Во всем этом надо хорошошенько попрактиковаться.

Затем надо продумать содержание книги. Если основная идея иллюстрируется фактами, то надо посмотреть, правильно ли они излагаются — во-первых, достаточно ли типичны — во-вторых. Надо стараться самому придумать аналогичные факты, либо факты, идущие вразрез с сообщаемыми.

Когда автор доказывает свою идею рядом рассуждений, то надо подумать, нельзя ли рассуждать в данном случае как-нибудь иначе и как именно, потом сравнить придуманное рассуждение с рассуждением автора и решить, какое использовать данную книгу для доклада или статьи.

Точно так же бывает полезно делать обширные выписки в тех случаях, когда тот, кто это делает, недостаточно еще овладел механизмом письма, орографией или литературным языком. В таких случаях списывание бывает полезно.

По прочтении книжки надо сделать из нее выписки; выписать то, что надо и хочется запомнить, — год событий, имена, цифры. Часто бывает полезно не только выписать цифры, но и составить на основании их соотвествующую диаграмму, чтобы нагляднее представить себе

дело. Нужно также выписать понравившиеся мысли, выражения. Надо, однако, избегать слишком длинных выписок, в которых потом не легче разбираться, чем в самой книге. Надо записывать только самое необходимое, в виде тезисов, соблюдая подразделение на части и т. д. Записывать четко и наглядно.

От обширных тетрадок, на переписку в которые многих страниц книги затрачено было немало времени, разобраться в которых не может сам владелец их, проку мало. Зато чрезвычайно полезны тетрадки с сжатыми, четко написанными наглядными записями, позволяющими сразу же вспомнить прочитанное, ориентироваться в цифровом и всяком другом материале. Надо выучиться записывать именно в такой форме, не жалея времени вначале на упражнения, начиная с коротеньких статеек, постепенно усваивая себе навык именно таким экономным способом делать себе заметки.

Конечно, в некоторых случаях полезно делать и более обширные выписки. Если книга имеет, например, исключительный интерес и важность, тогда не жаль потратить время и на длительное конспектирование ее, на выписку длинных цитат. Это следует делать, например, в тех случаях, когда предполагается использовать данную книгу для доклада или статьи.

Точно так же бывает полезно делать обширные выписки в тех случаях, когда тот, кто это делает, недостаточно еще овладел механизмом письма, орографией или литературным языком.

В таких случаях списывание бывает полезно. И лучше переписывать то, что интересует и имеет отношение к прочитанному: это продуктивнее, чем переписывать что-либо другое. Но, как правило, записи лучше делать короткие, сжатые, наглядные.

Итак, первая задача при чте-

Технику — на линейку готовности

ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК: РАССЧИТАНО ТОЧНО

На улице мороз. Не очень тепло и в мастерских. Но несмотря на это работа там идет своим чередом. В большом помещении, блистая стеклами и черными боками, стоят несколько тракторов. Одни из них только что разобраны, другие скоро должны выйти из мастерской.

— Как идут дела? — спрашиваем мы у одного из механизаторов, колдующих над обнаженной рамой гусеничного трактора.

— Да ничего. Только вот деталей кое-каких нет.. А в общем, работать можно.

Работать, действительно, можно. Мастерские в колхозе «Сибирь» находятся в эксплуатации только второй год. По сравнению с тем временем, когда хозяйство вообще не имело ремонтной базы, мастерские показались сначала дворцом — обширное помещение, достаточно светлое и удобное, с необходимыми вспомогательными помещениями. Первый год приходилось

трудновато: недоставало нужного оборудования. Но, несмотря на это, механизаторы сравнительно неплохо справились с задачей.

Нынче есть все для того, чтобы работать успешно. Имеются стелы для регулировки и испытания топливной аппаратуры, тормозной, для обкатки задних мостов и т. д. Главное же — грамотные кадры и их желание подготовить свою технику как можно лучше.

И не только лучше, но и быстрее. Об этом говорили сами механизаторы, когда обсуждали призыв бачатцев к тому, чтобы отремонтировать технику быстро и хорошо. Тогда же были внесены предложения, часть из которых была учтена при планировании сроков ремонта. Теперь механизаторы держат слово. Заведующий мастерскими т. Бирюков рассказывает, что нередки случаи, когда механизаторы, стремясь ускорить ремонт, трудаются в нерабочее время.

Главный механик т. Курский познакомил нас с графиком ремонта. Согласно ему до конца года надо поставить на линейку готовности 8 тракторов. Остальные десять — до 15 апреля.

Практически это будет выглядеть так. Сейчас все восемь машин находятся в ремонте — три в «Сельхозтехнике», пять у себя. Скоро «Сельхозтехника» должна выпустить два. В ближайшее время столько же встанет на линейку готовности из тех, что находятся в мастерских. Вместо них загонят другие, которые будут готовы в начале января. Остальные три выйдут в конце года.

— Мы рассчитали, — говорит Курский, что при таком графике мы сможем отремонтировать по-больше восьми машин. А график — реальный.

Что ж, остается только следовать ему.

В БОЙЦОВ,
В. ТИХОНОВ.

Сделаем в срок!

Подготовка техники к весне в нашем хозяйстве идет полным ходом. Ремонтники стараются сделать все от них зависящее, чтобы выполнить план-задание раньше намеченного срока. На 27 ноября отремонтировано уже 14 тракторов из 25 запланированных на четвертый квартал. Кроме того, семь машин находятся в стадии ремонта. Все комбайны, которые надо было отремонтировать до нового года, уже готовы.

Не хуже обстоят дела и с ремонтом автомашин. До конца

квартала еще целый месяц, а ремонтируется уже последняя запланированная на это время автомашина. Можно уверенно сказать, что посевную мы встретим во всеоружии.

Мы ремонтируем технику по узлам, каждый узел тщательно просматривается. Малозначительные детали реставрируются. При мерно за 25 дней производим капитальный ремонт трактора ДТ-54, а на текущий ремонт уходит 13—14 дней.

Бывает иногда и наоборот. Так, ДТ-75 стоит второй месяц

из-за отсутствия шестерни, коробки передач первой и четвертой скоростей. Но подобные случаи единичны. В основном весь ремонт идет по плану. В этом немалая заслуга мастеров своего дела сварщика Ивана Васильевича Шелягина, слесаря-механика Николая Константиновича Тимошина, слесаря по ремонту топливной аппаратуры Николая Васильевича Бурцева и других, которые сменило задание всегда выполняют на 120—130 процентов.

Придет весна и хорошо отремонтированная новопестрёвцами сельскохозяйственная техника загудит на полях.

И. КУДАШКИН,
главный инженер совхоза
«Ново-Пестрёвский».



Дагестанская АССР. В опытном хозяйстве имени Кирова Хасавюртовского района выращивается высокопродуктивная северокавказская порода свиней. Племенными животными пополняются фермы многих хозяйств республики.

На снимке: на ферме опытного хозяйства.

Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС.

НЕ ОТРИЦАЮТ, НО...

В районе идет месячник на поля четыреста тонн — по вывозке перегноя на поля. ничего не стоит. Тем более, Большинство хозяйств набрали что они собираются пустить на высокие темпы и ежедневно на вывозку и своих четыре тележки. Вот именно — собираются. А воз, как говорится, и нынешним.

А вот в колхозе «Кузбасс» в этом деле все никак не могут найти правильный путь. Здесь, правда, никто не отрицает эффективности перегноя, но вот приступить к вывозке его полным ходом — не собираются. В

настоящее время из «Сельхозтехники» пришло пять тракторов. Три — с пелами и два бульдозера. Но этого недостаточно. Трудно сказать, чем руководствуются руководители сельхозартели «Кузбасс» в отношении удобрения полей под пропашные культуры, но сами темпы свидетельствуют о нежелании развернуть во всю ширь важное и нужное мероприятие.

П. ФЕДОРОВ.

ОБЫКНОВЕННЫЙ ХУЛИГАН

Известный афоризм утверждает, что поэтами не делаются, ими рождаются. Если бы с хулиганами дело обстояло так же, число их было бы иным.

А то ведь в немалом количестве он, хулиган-то! И самое обидное — не отличишь его от простых смертных. Обыкновенный он какой-то стал, скучный даже. Ни кепки козырьком назад, ни свиста соловьей-разбойничего...

Ей богу, пройдешь мимо и не заметишь сразу. Не согласны? А вот мы вам жизнеописание хулигана представим. С иллюстрациями. Классического в наше время, собирая материала.

...С того времени начнем, когда уже окончательно, так сказать, сформировался. А произошло это в возрасте, которому иной поэт позавидует — лет в шестнадцать. И вот — стоит симпатичный паренек на улице, размышляет. Как и всем людям, которые недавно лишь со школой расстались, приходят ему на ум школьные воспоминания — розовые, теплые.

Сам не заметил Леня Коновалов со своим другом Ваней Петуховым, как принесли их веселые ноги по ночным улицам Ур-Бедарей прямо к школе.

— Зайдем, что ли? — предложил Коновалов. — Детство вспоми-

ним. Кстати, помнится мне — документ какой-то я там взять забыл. Характеристику, кажется.

Несколько раз обошли друзья вокруг школы, но упирались их лица лишь в холодную, безучастную стену. Дверь таинственно исчезла. Ну, лбом стену не прошибешь. Пришлось вышибать стекло. Залезли, побороли по классам, поплевали в чернильницы. Тот факт, что здесь в двенадцать часов не оказалось никого, кто мог бы выдать им характеристику, привел друзей в понятную ярость. И настолько изменили они за ночь школьный интерьер, что утром несмышеные мальчишки и девочки спрашивали учителей — не начался ли в школе капитальный ремонт?

...А время-то идет. Вот уже золотистый пушок появился под носом у хулигана. И однажды прозрачным весенним утром подкралывается к нему любовь.

Двадцатилетний Николай Кондратенко влюбился, — правда, не весной, а осенью, на уборочной в деревне Шестаки. Но настолько могуче было захватившее его душу чувство, что забыл Николай про все на свете — в том числе и про уборочную. Днем, когда возвлюбленная была занята на работе, лишь залено-вино могло

хоть немножко скрасить томительные часы ожидания. А вечером взялся.

Нетвердым от волнения шагом подошел Кондратенко к девушке и приказал: «Следуй за мной». Когда она почему-то отказалась, страшные муки ревности вспыхнули в его сердце. Оттелло мог бы позавидовать опыту Николая — с такой яростью набросился он на коварную «изменницу». Правда, в отличие от Дездемоны, удалось вырваться и убежать.

Зато, когда через несколько часов встретил Кондратенко возлюбленную, гуляющую с подругами, образ пылкого мавра окончательно побледнел и стушевался — Кондратенко поколотил всех шестерых...

...Окончательно взрослым человеком стал хулиган. Немало лет уже на производстве трудится. Случается, и нормы перевыполняет. Понятно, не обходится дело и без трудовых конфликтов. В их разрешении хулиган может быть очень принципиальным.

Рабочий совхоза «Бачатский» Григорий Емельянович Дьяченко давно подозревал управляющего Древаля в нечестности, халатности, недобросовестном отношении к социалистической собственности. Однажды на культстани, после обеда, в меню которого «Московская» занимала одно из ведущих мест, окончательно ста-

ло ясно: Древаль — нехороший человек.

— Очковтиратель! — смело вскликнул Дьяченко, подбежал к Древалю и — ударил ему по очкам. От последующих ударов пострадали не только очки. Когда Григорий Емельянович увидел, он с пафосом кричал, что правда-де восторжествует и что при первой возможности он докончит начатое им дело.

— Вот уже совсем почтенный вид стал у хулигана: брюшком он обзавелся, первая седина появилась. Подходит к хулигану его дети, советов спрашивают. Он их дает. И часто верные. Ведь и сам хулиган забывает уже порой, что он — хулиган. Но прихлынет однажды к сердцу что-то скроенное, хулиганское, и тогда...

В тот вечер сколько ни кричал, сколько ни размахивал руками Иван Михайлович Устилимов. Жители Сидоренкова так и не поверили, что все еще способен он на что-то новое. Пришла спасительная мысль: «Ведь я отец семьи!»

Раз отец, надо воспитывать. На бегу рождались новые мысли. Когда Устилимов ворвался домой, его «сияющий» вид поразил детей настолько, что они заплачали. Чтоб не плакали, взял двоих

за волосы и столкнул лбами. Потом долго гонялся по гулким улицам за женой, чтобы растолкнуть ей, наконец, сущность своей «педагогики»...

Вот он какой, современный хулиган. Многим знаком. А все-таки трудновато его с первого взгляда от остальных людей отличить — две ноги и руки столько же. Но попытаемся.

Ведь и по другим признакам людей признают. По мыслам, по чувствам. И у хулигана, конечно, они имеются. Но, вдумавшись внимательно, вы заметите, что они не всегда похожи на мысли и чувства хороших людей.

Так и живет хулиган. Делает первые иногда в своей «творческой» и «общественной» деятельности длительностью от пятнадцати суток до нескольких лет. Установлено, что это на пользу идет.

А иногда процветает хулиган до глубокой старости. Наверное благодаря тому, что некоторые про его деятельность говорят: «Э..., да что особенного тут? Обыкновенное хулиганство. И вообще — человеку это немногого свойственно... хулиганить».

Не будем таким товарищам желать более близкой встречи с хулиганом самым что ни есть обыкновенным. Тем более, что разбитые очки отнюдь не улучшают зрения.

В. ШИРЯЕВ,
внештатный сотрудник
милиции.

Операция без операции

Еще две тысячи триста лет назад знаменитый Гиппократ писал о тяжелом недуге — камнях в мочевом пузыре. И только в прошлом веке врачи впервые решились прибегнуть к хирургическому вмешательству для удаления камней. Но операции эти сложны, опасны и не всегда приносят желаемый результат.

Недавно украинский врач Ю. Единый в содружестве с инженером О. Беляевым изобрели аппарат, названный по имени одного из самых твердых камней «Урат». С его помощью можно дробить камни непосредственно в мочевом пузыре, который предварительно заполняется специальной жидкостью. (Корр. ТАСС).

Рощам облепихи — беречь поля

Ускорить продвижение облепихи в наши сады помогли лесоводы. Они установили, что этот кустарник, щедрый на витаминные плоды, хорошо защищает землю от эрозии.

Сотрудники Института леса и древесины Сибирского отделения АН СССР проверили почвоохранное действие облепихи в Хакасском стационаре. Была проведена целая серия опытов. Несколько лет изучалась биология кустарников в степном Жиринском совхозе.

И всюду облепиха сумела противостоять ветрам. Растению помогла его природная особенность — способность образовывать большое количество корневых отпрывков. Уже через шесть лет заросли остановили эрозию: выдувание почвы прекратилось.

Ученые зачилили облепиху в зеленые стражи полей. Плодовый кустарник рекомендуется высаживать на опушке лесных полос (с наветренной стороны). Растения примут на себя первые удары ветра.

Рядом с облепихой на песчаных и супесчаных почвах хорошо растут сосны. Она способна даже преобразить пустыни, которые эрозия сделала непригодными для сельскохозяйственного использования. Агролесомелиораторы советуют засевать на таких пустошах облепиховые плантации.

СПОРТ



Команда киевского «Динамо» — чемпион СССР по футболу 1967 года.
На снимке (слева направо): сидят — В. Левченко, В. Мунтян, В. Серебряников, В. Сосинихин, В. Хмельницкий, Ф. Медвидь, А. Пузач; стоят — Е. Рудаков, В. Щегольков, А. Бышовец, В. Паркуян, В. Банников, В. Турянчик, Л. Островский, А. Биба, С. Круликовский.
Фото В. Шандрина.

Фотохроника ТАСС.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА „МЕТЕОРА“

Скоро, а точнее, накануне Дня Конституции, будет открытие хоккейных коробок. Их нынче две. Вторую построили также сами ребята под руководством учителя физкультуры 163-й школы В. М. Алешина.

Открытие хоккейного сезона начнется в Артыште со встречи сборных местного «Локомотива» с одноклубниками города Белова.

Юноши уже попробовали свои силы. В воскресенье, 26 ноября юношеская команда «Метеор» станции Артыша

встретилась с юношеской командой «Локомотив». Игра прошла утром. Метеоровцы забросили в ворота хозяев 13 шайб и пропустили в свои лишь одну.

Несмотря на усталость, артыштинцы не поехали домой, а вечером провели еще одну встречу. На этот раз противником была команда «Металлург», прошлогодний чемпион города Белова.

Дружные метеоровцы опять показали свое мастерство. Они выиграли матч со счетом 4:0.

Самыми результативными игроками были Володя Чепиков, Виктор Завьялов, Володя Ефимов, которые забили по 4 шайбы. У Сергея Середы — 2, у Геннадия Петренко — одна шайба.

И. ЕФИМОВ,
тренер-общественник.
Пос. Артышта.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партизанской — 4-07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13628 Тип. г. Белово. Тираж 6520 экз. Заказ 7288

АНКЕТА „Ленинского знамени“

Дорогие читатели! Проходит еще год напряженного труда в жизни каждого из вас. Не менее напряженным был этот год и для коллектива редакции районной газеты. Он стремился возможно полнее отражать жизнь района.

По отделу партийной жизни систематически публиковались выступления секретарей парткомов и партийных организаций. В них рассказывалось о том, как коммунисты борются за выполнение производственных планов, за чистоту своих рядов, за укрепление трудовой дисциплины. Под рубрикой «Рассказы о коммунистах» читатель нередко находил очерки и зарисовки о своих товарищах.

Отдел сельского хозяйства — основной отдел редакции и разумеется, его задача — отражать состояние хозяйственных дел. Газета систематически информировала своего читателя о ходе всех важнейших хозяйственных кампаний — сева, заготовки кормов, вспашки зяби и пр. Не забывалось, конечно, и животноводство. Читатель находит заметки и корреспонденции, показывающие жизнь колхозов, зарисовки о людях труда, статьи на экономические темы. Газета критикует нерадивых хозяев, ленивых работников.

В материалах, что готовились отделом культуры и быта, отражалась культурная жизнь района, борьба за улучшение культурного облика и санитарного состояния сел. Периодически публиковалась пионерская страница «Горност».

Одним словом, газета, показывая то лучшее, что было у нас в районе, критикуя недостатки, как могла, помогала строить в селе новую жизнь.

А теперь к вам слово, дорогие читатели. Редакция просит вашего совета, который будет необходим при планировании работы на будущий год. Вы окажете нам существенную услугу, ответив на ряд вопросов. Вот они.

1. Что вам больше всего нравится в газете и что не нравится:
 - а) оформление;
 - б) тематика материалов;
 - в) доступность изложения.
2. Какие, на ваш взгляд, были достоинства и какие недостатки отражения жизни каждого из названных отделов?
3. Какой номер или какой материал вам больше всего понравился?
4. Какие темы, по вашему мнению, упустила газета?
5. Какие материалы вы хотели бы видеть на страницах газеты в будущем году?
6. Какие рубрики, на ваш взгляд, следует сохранить, какие заменить?
7. Какие принципиально новые рубрики вы могли бы предложить редакции?
8. Удовлетворяют ли вас формы публикации писем трудящихся?

Отсылая ответы, не забудьте сообщить о себе: адрес, место работы, возраст.

Зреет сопротивление

«Мы ждали, пока из кафе не ушли последние посетители, и только после этого решились обратиться с вопросом к студентке и двум молодым людям, которые сидели с нами за одним столом. С опаской оглядев опустевшее помещение, девушка, помедлив, ответила нам:

— Как много в Греции людей, выступающих против режима? Все! За исключением военных главарей, нескольких реакционеров и, кучки боевиков. По меньшей мере, 80—85 процентов как левых, так и правых. Свобода? Ее больше нет в Греции. Студенческие клубы запрещены. На лекциях сидят полицейские агенты...»

Так описывает положение в Греции вернувшийся недавно из поездки в эту страну западногерманский журналист Гретель Рибер. Его репортаж был опубликован на страницах газеты «Форвертс».

«Встречаясь со студентами и учителями, крестьянами и рыбаками, рабочими и мелкими предпринимателями, в Афинах и на островах, повсюду мы чувствовали открытую ненависть и презрение к военному режиму».

Греческий народ, отмечает в своем репортаже Рибер, не склонил головы перед кучкой фашистских узураторов. «Настроение в Греции начинает резко меняться. Массовые аресты, ссылки, запрещения собраний, цензура переписки, увольнения неугодных профессоров, учителей и служащих,очные обыски и специальные трибуналы при одновременном ухудшении экономического положения — все это приводит к тому, что первый страх и растерянность перед пугачистами переходят в гнев и решимость. В стране создаются группы сопротивления из людей самых различных направлений, готовых бороться за демократию в Греции».

(Корр. ТАСС).

СУДЬБА РОЗЫ ВАШИНГТОН ИЗ „ГОРОДА СВОБОДЫ“

В «Городе свободы» произошла обычная история: Роза Мэй Вашингтон получила повестку о выселении с квартиры за неуплату квартплаты.

Так начинает свою историю в газете «Майами геральд» ее корреспондент Фред Брунинг. «Город свободы» — это один из жилищных комплексов американского города Майами. Роза Мэй Вашингтон — мать десяти детей, оставленная мужем.

С февраля месяца Роза не имеет работы. Она потеряла место кухарки в начальной школе из-за того, что повредила коленку. Квартира, в которой она жила, кишит крысами, тараканами и давно находится в запустении. Домовладелец, проживающий в Нью-Йорке, говорит, что у него «нет денег» на ремонт и борьбу с паразитами.

Розе с детьми некуда пойти, негде ночевать. Но это не тронуло полицейского, прибывшего выполнять предписание о выселении. Роза и ее дети оказались на тротуаре.

Бунинг не рассказывает о дальнейшей судьбе Розы Вашингтон. Да разве проследишь судьбу каждой выброшенной на улицу семьи? Только в «Городе свободы», пишет он, пять семей ежедневно получают повестку о выселении.

Ю. РОМАНЦОВ,
корреспондент ТАСС.

Нью-Йорк.

Лесные теремки Природа и люди

Звероферма, созданная в лесу под Тамбовом, напоминает скальный городок. Деревянные домики, похожие на теремки, образовали «улицы». Довольно уютно устроились в жилищах серебристые лисицы. А по соседству с ними в клетках — норвежские песцы. Неплохо чувствуют

ют себя и трети новоселы — черные норки.

... В тамбовские леса, площадь которых за годы Советской власти увеличилась на 250 тысяч гектаров, потянулись длинные звериные тропы. Из московского и воронежского заповедников, например, сюда перекочевали семейства благородных оленей — лосей. В густых зарослях на солнцепеках вырыли норы дальнеевосточные еноты. По берегам лесных рек и озер обосновались ондатры и бобры.

(Корр. ТАСС).

Зам. редактора В. Н. БОЙЦОВ